

我市今年已完成21.3公里 老旧燃气管道更新改造

本报讯(记者 林晨)11月22日上午,记者从市政府新闻办召开的政策例行吹风会上了解到,今年以来,市城管局牵头组织19个市直单位成立城镇燃气(管道设施)安全专项治理工作专班,统筹推进专项治理工作,取得积极成效。

聚焦动态清零,推动排查整治常态

化。着眼消除存量、严控增量,部署开展“带病运行”专项治理,完成全市3.91万公里燃气管道和105个燃气厂站的排查工作,推动完成21.3公里老旧燃气管道更新改造。

聚焦严管重罚,推动打非治违制度化。指导各县(市、区)建立跨区域“打非

治违”机制,重点围绕“黑气贩”“黑气瓶”“黑窝点”“三黑”问题,查处“黑窝点”2个,查处“黑气贩”12人。

聚焦基础支撑,推动安全用气标准化。全面完成软管更换工作和餐饮、酒店等人员密集场所燃气泄漏报警和切断装置加装工作;为1703处处于人员密集

场所的阀井加装燃气泄漏报警装置;液化石油气企业实现统一配送、随瓶安检,累计回收置换闲置液化气钢瓶3.9万只。

聚焦根本关键,推动运行管理智能化。加快推进燃气安全监管平台建设,目前市级和各县(市、区)均已建成智慧燃气平台。



11月23日,聊城中国运河文化博物馆,山东大学历史文化学院教授栾丰实在讲解文物知识。

当日,市文物事业服务中心邀请栾丰实教授以《海岱地区史前文化概论》为题,为关心热爱考古的市民和学生上了一堂生动的史前文化课。聊城是中华文明的重要发祥地之一,阳谷景阳冈遗址和茌平教场铺遗址等对于全面认识海岱文化的地方类型、东夷文化与华夏文化的关系均具有重要意义。

本报记者 路子强 摄

高唐

净化出租客运市场秩序

本报讯(记者 岳耀军 通讯员 黄焕)11月19日,高唐县交通运输局组织县交通运输执法监察大队全体执法人员召开“打非治违”专项行动部署会,决定即日起在全县范围内开展为期两个月的出租客运市场“打非治违”专项整治行动。

为保障专项整治行动有效开展,该局制定了《关于开展出租客运市场“打非治违”专项整治行动的实施方案》,对专项整治行动的目标、时间节点、整治重点等内容进行了全面安排。部署会召开后,高唐县交通运输执法监察大队迅速投入专项整治行动中,截至目前,已查处非法营运车辆7辆。

“下一步,我们将继续加大非法营运打击力度,有效净化出租客运市场秩序,切实保障合规经营者及广大乘客的权益,营造良好的出租客运市场经营秩序。”高唐县交通运输局党组书记、局长崔建军表示。

一日三餐热了老人胃暖了老人心

——莘县建幸福食堂办民生“食”事

本报记者 张日伦

本报通讯员 夏颖 张成果

“开饭了!”11月19日中午,在莘县大张家镇杜河村“长者邻里互助幸福食堂”,志愿者一边从厨房里端出热气腾腾的饭菜,一边招呼老人们进屋用餐。午餐荤素搭配,既营养又美味。

随着城镇化进程加快,我市留守老人比例持续上升。截至2023年末,大张家镇70周岁及以上户籍老年人口有8864人,占总人口的20.4%。许多独居老人由于缺少亲人的照料,看似简单的一日三餐成为生活中最大的难题。

大张家镇以市、县号召建设幸福食堂为抓手,积极学习外地成功经验,探索抱团互助居家养老服务模式,于去年4月选定在杜河村建设“长者邻里互助幸福食

堂”,并于当年9月投入运营。截至目前,该食堂已为4万余人次提供服务,日均服务超170人次,受到群众一致好评。

考虑到一些老年人行动不便,幸福食堂推出送餐服务。此外,还为一些老人专门制作低盐、低糖、易消化的食物。

90岁的陈秀钗是用餐老人中年纪最长的一个,由于子女长期在外地,她一直过着留守生活。过去,如何吃饭对她来说是非常头疼的事,买菜、洗菜、炒菜、刷锅、洗碗,都需要花费很大力气。现在,陈秀钗的一日三餐都在幸福食堂解决,她的生活轻松了许多。“我身体虽然有一些老毛病,但是牙口还不错,食堂的饭菜新鲜,口感软烂,吃着很香,我感到很幸福。”陈秀钗笑着说。

用餐难题解决了,老人们的晚年生活更加舒适,尤其对一些有特殊困难的

老年人来说,生活品质有了明显提升。低保户张庆祥患有老年性脑萎缩,自理能力较差,平日里饥一顿饱一顿。自从到幸福食堂用餐后,他的饭量增加了不少,与邻居的交流也多了,精神面貌大为好转。

志愿者帮助打饭送餐、热心村民送菜送肉、在外乡贤捐款捐物……幸福食堂健康持续发展,杜河村的互助养老氛围愈发浓厚。“幸福食堂自开业以来,收支基本实现平衡,增值服务稍有盈余,我们有信心把这项民生事业办得更久更好。”杜河村党支部书记杜峰昌说。

为解决农村留守、高龄老人的“一餐热饭”问题,近年来,莘县积极探索推进幸福食堂建设,采取“政府搭台、个体承办、居民互助、个人自愿、梯度收费、社会参与”的运作模式,鼓励经营者大胆创新,重

点解决贫困、留守、孤寡、高龄、失独、重残等特殊困难老年人的用餐问题,同时也方便村民家庭聚餐、红白事用餐等。

在方案落地过程中,市县财政投资6万元,用于购置幸福食堂的厨具、餐具、桌椅,完善场所的消防安全、适老化改造、装饰布置等。对于一日三餐不固定的群体,按照年龄进行补助(70—80周岁老人每餐补助1元,80岁以上老人每餐补助2元);订一日三餐的群众,按照“分级分类、梯度收费”的原则,每月只需支付较少成本费用(70—90周岁老人每月支付400元至300元不等,低保户、农村特困户、残疾人统一每月支付300元)。

莘县“一日三餐”幸福食堂模式从无到有,受到用餐群众的普遍欢迎。今年,大张家镇又投入运营了一家友邻幸福餐厅。